

新发地京交会上推“农产品电商”

呼吁各地农产品树立特色走品牌之路



关注菜篮子
走进新发地

在“互联网+”的大形势下,农产品电商也如雨后天春笋般冒出来了,但最后跌倒放弃者也不计其数。在业内有句话形容农产品电商:“远看很美、近看很惨”。在第四届京交会上召开的2016中国(北京)电子商务大会上,新发地农产品批发市场总经理张月琳对目前农产品电商存在的问题和解决之道进行了主题演讲。据了解,作为第四届京交会分销服务的知名品牌,新发地在第三届京交会上实现了420亿元的成交额。昨天张月琳在京交会上向北京晨报记者表示,确保第四届京交会成交额不低于上一届。

农产品电商存6大问题

张月琳介绍,据不完全统计,国内目前涉农电商平台超过3万家,其中纯农产品电商平台已达3000多家,在这3000多家中仅有1%盈利。造成这样的原因主要是目前中国农产品电商存在6大问题。

首先是缺乏规模化。源头货源不具备规模化,大多数为散户生产,面积少规模小;另外货源的组织化程度低,没

有品牌化运营的基础,从而无法进行系统性的包装和营销,不能满足流通市场的需求。

其次,没有标准化。一是缺乏农产品的质量标准和公信力;二是流通环节的标准不健全。

此外,还存在品牌信誉度低、产品附加值低、基础设施不完善以及专业性人才紧缺等问题。

塑造品牌化产品

“从这些问题我们可以看到,没有放心产品什么都白谈;有了放心产品,但不能形成标准化,也白搭;有了放心产品,能保证运输和配送,还是徒劳;有了放心产品,能形成标准化,能解决好运输和配送,但服务水平跟不上,只能叫蛮干。”张月琳说,因此,农产品电商的出路,要从质量、标准化、运输配送、服务等方面抓起。

张月琳说,首先是建立产品平台。比如说,在地方建立农产品特色馆,借助政府的支持和自身体系的凝聚力,为千余家松散且不标准不专业的小卖家提供专业的培训服务,对上游货源进行统一整合并拟定采购标准,由该平台专业团

队进行统一运营管理,线下则按照统一包装、统一配送、统一售后等标准化操作执行。

同时,要塑造品牌化产品。农产品可以立足于地方特色,建立自己的品牌之路。这也需要地方政府的大力支持与企业的主导,把品牌农产品逐步完善。

另外,通过一些途径来增加产品附加值。此外,还要注重人才培养。要着力培养农民的电子商务专业技能。既要整合农业、人社、商务、扶贫等部门的资源对农民进行电商培训,让他们会上网、懂营销、能策划,也要引导大学生“村官”、返乡农民工等开展电商创业,充分发挥他们的聪明才智,示范带动。



农产品绿色运输专线

据了解,为解决农产品运输难题,新发地整合社会有效运力资源,推出了农产品绿色运输专线。通过实现“互联网+物流”来降低流通成本,提高流通效率。张月琳介绍,新发地供应链建立了三大平台:车辆管理平台实现运输全程可视化;新发地发货网解决信息不对称,使商户能够高效便捷地找到优质运力;进场预约系统,则能

缓解园区内部及周边交通拥堵,控制场内流量,进而平抑物价。

目前,北京新发地正在对经营业态进行全面提档升级,同步将产业链条向生产和零售两个领域延伸,建设以新发地为半径的北京农产品供应圈,提升现有农产品存储量,打造全国农产品流通的新名片。

北京晨报记者 陈琳

房山“红盾”计划打击坑农害农

依法查处销售不合格农资行为;开展肥料质量监测和种子专项整治等行动;对农资市场经营主体引入信用机制……今年,房山工商分局制定了“红盾”护农计划,采取五项措施,严格规范农资市场经营秩序,严厉打击制售假劣农资等坑农害农行为,切实维护广大农民的合法权益,为房山区农业增产、农民增收提供有力保障。



首都工商视点

假冒农用薄膜现身市场

据了解,今年房山工商分局在农用薄膜抽检时,发现北京某科技有限公司生产的聚乙烯地膜不合格,但经过查询发现该公司根本没有生产农膜的经营范围,属超范围经营。经执法人员现场检查发现,被抽检的不合格聚乙烯吹塑微膜非该公司生产。生产厂家是北京一家塑料制品有限公司,其在商品包装上擅自使用该公司的企业名称和注册商标,使人误认为是该公司生产的产品。此塑料制品有限公司的上述行为涉嫌违反《北京市反不正当竞争条例》。房山

分局正式立案调查,对两家公司的经营场所进行现场检查并收集相关证据;对相关责任人询问并收集了相关证据材料,并对其进行查处。

工商“护农”开展红盾行动

今年以来,分局开展了4次“红盾护农”宣传活动。此外,开展农资商品抽检和检查。完善了商品交易市场监督管理农资系统数据录入工作,对辖区123家农资商户进行了认证,并对数据进行了维护更新。

据房山工商分局相关负责人介绍,“红盾护农”计划是一项长期的工程,将采取5项措施为农

民“保驾护航”。一是加强对化肥、农膜等农资品种的日常监管,严格规范经营秩序。二是突出监管重点,以肥料、农药、农机具等农资产品和与农村居民日常生活和农业生产紧密相关的农资商品为重点,开展肥料质量监测和种子专项整治、农药市场专项整治、农机具及零配件市场整治、农膜市场整治等专项整治行动。严厉打击掺杂使假、以假充真、以次充好、以不合格产品冒充合格产品、虚假宣传、虚假标示、“傍名牌”等坑农害农违法行为。

三是完善监管数据,强化信用监管。依托北京市农资市场主体监督管理

系统,将本辖区农资生产经营主体的主要信息全部录入监管系统,随时掌握农资生产经营单位的自然情况和监管动态。

四是增强经营者自律意识,加强源头治理。同时,加强部门联动,提高综合监管效能。积极配合农业、林业等主管部门加强对农资市场经营者的监督检查,依法查处和取缔无照经营违法行为,努力形成分工明确、沟通顺畅和齐抓共管的农资市场监管格局。加强与公安机关在案件查办、信息通报、技术支持等方面的配合,形成打击销售假劣农资违法行为的合力。

北京晨报记者 陈琳
通讯员 曹振

减肥公益讲座周六举办

针灸是一种中国特有的治疗疾病的手段,一种“内病外治”的医术,通过经络、穴位的传导作用,来治疗全身疾病的。针灸减肥就是通过针刺相对应的穴位,来调整人体的代谢功能和内分泌功能。一方面,它可以调整胃肠蠕动和胃酸分泌,来减轻饥饿感,抑制过旺的食欲;另一方面,它能够促进脂肪分解,达到减肥降脂的效果。

俗话说“七月不减肥,八月徒伤悲”。为此东城中

医医院特邀该院针灸科主任医师刘国香,于6月4日14时30分至16时30分主讲“中医穴位埋线减肥的玄机”健康公益讲座。讲座现场随机抽取10个免费体验中医穴位埋线减肥的名额。

刘国香,毕业于北京中医药大学,临床从事针灸治疗工作20余年,研创了八卦针和盘龙刺特殊针刺手法。擅长治疗颈椎病引起的颈肩腰痛及软组织损伤;针灸减肥、埋线减肥;针灸调理月经不调、痛经、失眠便秘。

幸运晨告

3D游戏

第2016145期中奖号码

中奖号码:9 4 1

“双色球”开奖公告 第2016062期中奖号码

红色球号码:12 13 15 18 19 21
蓝色球号码:09

体彩七星彩中奖公告 第16063期中奖号码

0 8 6 1 0 1 5

体彩排列3、排列5

第16145期中奖号码

“排列3”开奖结果:0 1 4

“排列5”开奖结果:0 1 4 4 1

晨报新闻热线

告诉我们 告诉大家

87955959

sh@mornpost.com.cn